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!S4S 1567 1915.
Ez a. három évszám örökké 

maradandó hármas határmesgyéje 
h'.sz Magyarorsz.ig alkotmányos 
életének, amelynek magaslatairól 
tárgyilagos história író sohasem 
mondhat mást. mint azt, hogy 
rsak történelmi nagy fordulópon­
tok idején 1848-ban ’s IStiT-in-n 
hangzott el egy-egy olyan hatal­
mas korszakos beszéli, mint 1918 
január •:> 1-én V>kerle programja. 
Ez a programm ina megingatja, 
márul holnapra pedig ledönti az 
összes p;ii'lk>neíek elavult falait 
anélkül, bogy a múltak hagyo­
mányai na k eseményeiből egyetlen 
téglát föláldozna.

A három epocha! is évszám 
egyesíti magában mind azt, amit j 
az első alkotmányos minisztérium i 
megalakulása óta Magyarországon 
magyar ember érzett, kívánt, ál­
modott. Nines szükség többé 
közjogi párí keretekre. Eggyé tor­
raelhatunk mindnyájan abban a 
programban, amit Wokerle Ul 18 
január dl -én elmondott. Ez a 
Programm az egybeolvadt 48-nak, 
♦47-11 ek i na.lizálása, belevitele 
a gyakorlati életbe, 1V) 1 S-as ala­
pon, hogy gazdaságilag erősek, 
gazdagok, nemzetikig és katonai­
lag önállóak legyünk. Lassan, 
lassan, mindent a maga módján, 
a felelős tényezők nem könnyű 
dolog tevésével. Ebben nyugod­
junk meg.

Es úgy látszik, maga az or­
szággyűlés is megnyugodott eb­
ben, mert a hangulat Wekerle 
programbeszéde inán általánosan 
az volt, hogy ez mimlenképon 
alkalmas arra, hogy a 48-at és 
ÖT-el. egy táborba hozva, a háboríts 
tanulságok alapján uj második 
ezerév boldog korszakát hozza 
meg a sokat szenvedett ó!agyar- 
országnak.

Wekerle gazdasági, szociális, 
kulturális, katonai programja 1848, 
1867 minden kívánságát felöleli, 
eggyé forrasztja, ezért tehát mél­
tán mondhatjuk, hogy 1918-ban, 
amikor a király is velünk van, a 
hármas határhegyen, minden ma­
gyar ember összetart. Letartson 
is össze, mert még mindig nagyon 
sok ellenségünk van. A hármas 
jelszó legyen a varázs : 1848,
18Ö7, 11118. Ebben a jelszóban 

győzünk !

Az első Fecske.
Béke Ukrajnával.

Budapest, február A.
A Magyar Távirati Irodának je!»mik B. -szi-Litov-zkból:

Ákraiiiáviif v«ló heitdtiítísre von at kozd szerződést 
éjjel Léí ómkor aláírták.

1 Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
-sm

sok

Berlin, február 7.
< Wolff-ügyui-kség.; A 20. had­

test rádiójának elnöke a követ­
kező szikratáviratot küldte a 
kiovi központi vadához:

Ebben a történelmi időben, 
amidőn az ukrajnai nemzet, a 
régóta vágyott béke és vzabad- 

Líiiszöbéri xa.t, *z «ró- lakó­
ba ligája, a Karkovbau ala­

kult ui kormány fejének szemé­
lyében az ukrán nép forradal­
mává! és szent ügyével szemben 
magához akarja ragadni a hatal­
mat és a békéről való döntést 
ki akarja ragadni a központi 
rad a kezéből. Ez erőszakosságon 
a legnagyobb mértékben felhá­
borodva, kijelenti a 20. hadtest 
fiOOOO kozák nevében, hogy 
Ukrajnának a népbiztosok által 
vahi bántalmazását nem fogja tűr­
ni és a központi rada első hí­
vására síkra száll, hogy vala­
mennyi bolsevik it kikergesse 
Ukrajnából.

Egy másik szikratávirat ezt 
mondja: A bolsevikiek kiéví föl­
kelése végéhez közeledik. A vá­
ros központját teljesem meg­
tisztították a bolsevikiektől. vsn- 
pán ... (a név hiányzik) tart 
még gyöngébb csatározás. Az 
összes kormányhivatalokat, a 
pályaudvart és az arzenáiisí is 
megszállták az ukránok. A bel­
sői ikiek nagy veszteség-! szen­
vedtek. Az ukrajnaiak vesztesége 
egészen jelentéktelen.

A központi vada megbízta 
llolubovicsot uj kormány alakí­
tásával. Holubovics a következő 
személyiségeket hivta meg a kor­
mányába : Nemelovszki: hadügy­
miniszter, Kacsevieszki: igazság­
ügy miniszter. Hrajeik belügy­
miniszter. Antonovics: tengeré-

E E fí 0 3 A B B.
dfuilósitőtií; telefon jelentése.)

A román béke ugye.
4 z á í 11 á nt- ko n ferdít <• t a, 

mint tiffcles fórrásImM érte­
sülünk. szabad kezet adóit 
ltoaumithi»k a köt ón óéfee 
meírkötésére.

Az ukrán béke következ­
ményei.

B é I-s. a n.unArchi.u vezerő poli­
tikusa! közvetlen az ukrán béke­
kötéssel kapcsolatban szén reményt 
táplálják, hogy üz ukránok jó baráti, 
összeköttetésben lévén a románok­
kal, jó hutással lesznek a román 
béhe megkötésének ügyére, mely 
ügy egyszersmint a román dinasztia 
sorsát js el fogja dönteni.

Berlin. Az ukrán béke hírére 
ez utcákat fel lobogózták. Az a hit* 
vac elterjedve, hogy Troekijt alter­
natíva ele állítják (magyarul • roeg- 
kévdik, lesz-e béke vagy nem?)

Antiróssy az ukrán békáról.
Xiidrássy a Ház folyosóján kije­

lentette, hogy többre becsüli az 
nktán békét az orosznál.

A német belügyminiszter je­
lentése a berlini sztrájkról.

A belügyminiszter a birodalmi 
gyűlésen kijelentette, hogy a ber­
lini ! millió 400,000 munkás közül 
csak 180,000 vett részt a sztrájk­
ban. a vidéken pedig csak elenyésző 
esekély számmal voltak sztrájkolok.

Tengeralattjárók munkája.
B e r! i n. Egy tengeralattjárónk 

a rab isi csatornában 8 gőzöst és 
vitorlást, süllyesztett el ,_*8(XK) 
tormatartalominal.

Haldane
a békekilátásokrói.

..Hertling feltételeiről lehet be­
szélni1*

Berlin, fernár 10.
Amsterdamból tiviratozzák:
Baldane lord glasgowi besz«;dé­

rül utólag még azt jelentik, hogy 
ílaldane bejelentette, hogy Czernin 
*-4 Hertling beszéde mély haAsr 
tett rá. Kettőjük közt csak az a 
különbség, hogy Hertling óvatosan 
halad előre, míg Czernin gróf egy­
szerre egészen végzett. [De Hertling 
is kijelentette, hogy elég olyan 
anyag van, amelyről a központi 
hatalmak tárgyalhatnának ellensége­
ikkel s ezzel elég messze ment, 
csakhogy a tárgyalások útját egyen­
gesse. Ha Hertling a tengerek sza- 
szabadságán azt érti, hogy a nem­
zetek ligája a tengereket mindenki 
számára szabadon tartsa, buvárha- 
jóktól és egyebektől mentesen, s ha 
Angliának sem szabad Gibraltárnál 
és egyebütt elhaladó hajóit ágyuk­
kal felszerelni, akkor erről lehet 
beszélni. Az az érzés támad, hogy 
vj békevitát kell kezdeni s az nagy 
dolog. Mindenesetre valamiféle ta­
nácskozásba bele kell menni.

Katholikus autonómiai 
képviselőválasztás 

Makón.
Gróf Apponyi Albert vall. és köz­

ök!.-ügyiminiszter a kath. autonó­
miáról szóló törvényjavaslat terve­
zetét a kifpviselőház elé terjesztette 
és igy hamarosan szükségessé válik 
az autonómiai kongresszus össze­
hívása.

Magyarország hercegprímása tehát 
elrendelte, hogy utolsó kongresszus 
óta elhalt tagok helyébe uj képvi­
selők választassanak. A második 
szegedi autonómiai kerületet, ahová 
Makó is tartozik, eddig báró Gerli- 
czy Kerenc képviselte. Elhalálozá­
sával most ebben a kerületben is 
meg kell ejteni a választást. Érte­
sülésünk szerint a kerület összbi- 
zalma H e r v a y István udvari 
tanácsos, csa nád vármegyei alispán 
felé fordul, aki mint a makói Kath. 
Kör és Templomépitő Bizottság 
elnöke, valamint a makói hitközsé­
gi és iskolaszéki választmány tagja, 
állandó érdeklődéssel és jóakarata 
támogatással intézte a katholikus 
egyházi, társadalmi és jótékonycélu 
mozgalmakat. Makón kívül ebbe a 
kerületbe tartoznak még Szeged- 
felsőváros, Szege d. felsőközpont,
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iSzőreg, Ószenti ván. K iszom bor, 
Apátfalva, Földeák. Mezőhegyes 
Mezőkovácsháza, Magyarbán hegyes, 
Nagylak, Osanádpalota, Püspökiele 
.ás Végegyháza. Az összeíró küldött­
ség értesítése szerint a makói ka- 
tholikusok folyó hó 17-én szavaz­
nak az autonómiai képviselőre.

Életfogytiglani fegyházra 
Ítélt feleséggyilkos.

A bűnrészes fiút nyolc évi bör­
tönnel sújtották.

Két napi tárgyalás után péntek 
este hirdette ki az aradi esküdt-bí­
róság Kiss György világosi föbí­
rni vés és fia, Kiss Sándor bűn­
ügyében az ítéletet. Kiss György 
fia segítségével megfojtotta felesé­
gét és holttestet együttesen a kút­
ba dobták. A bíróság a. délutáni 
órákba fejezte be a bizonyítási 
eljárást, melynek során a vádlottak 
bűnössége teljes határozottsággá,! 
beigazolást nyert. Moróca Dénes 
királyi ügyész tárgyilagos vádbe­
szédben vázolta az esküdtek előtt 
Kiss György Bestiális tettét és 
gyilkosság bűntettében kérte a 
vádlott bűnösségének megállapítását. 
Kiss Sándort biiprészességgel vá­
dolta. Gross Aladár dr., a vádlottak 
védője szándékos emberölés bűn­
tettének kimondását kérte. Az es­
küdtek Kiss Györgyöt gyilkosság 
bűntettében mondották ki bűnösnek, 
mig fiánál a bünrészességct állapí­
tották meg. Este hét órakor hir­
dette ki Bittó József elnök az íté­
letet. mely szerint, a bíróság Kiss 
Györgyöt életfogytiglan tartó íegy­
házra, fiát gyo)c évi börtönre Ítélte. 
Az apa és a fin közön bősen fogad­
ták az Ítéletet és abban megnyii-

Kiss György ötrenkétéves ember. 
A vizsgálat fogsága nagyon meg- 
törte. Enyhítő körülményeket nem 
lehetett nála találni, csupán kato­
náskodását írták előnyére: tizenöt 
hónapig harcolt a fronton, ahol ki 
is tüntette magát.

Kiss Sándor, aki nyugodtan vé­
gignézte anyja megfojtását és aki 
segített apjának anyja holttestét a 
kútba dobni, teljes cinizmussal fo­
gadta az ítéletet. A íiu 19 éves.

Hadikölcsön kötvény e ke t 
veszek lombardirozottat is 
készpénzfizetéssel. Báró 
Erdélyi-utca 9, szám alatt.

godtak, mig o védő sommiségi pa­
naszt jelentett be.

Kiss György mindvégig apatikns 
nyugalommal hallgatta a tárgyalás 
menetét. A sok tanú közül akadtak 
olyanok is, akik a hitvesgyilkos cse­
lekményét akarlak menteni, de ezek 
a momentumok se ragadták meg 
figyelmét. Neki már teljesen 
mindegy volt, mert azt hitte, hogy 
kötéláltali halálra fogják ítélni. 
.Péntek délután, amikor a szuronyos 
börtön őrök fel kisérték a fogházból 
az esküdtszék! tárgyalótormbe Kiss 
Györgyöt, a megviselt, sáppadt, 
szomorú ember halkan megjegyezte 
az ajtóban :

Most fogják rám kimondani a 
halálos Ítéletet.

A börtönőrök nem válaszoltak 
Kissnck. csak sajnálkozva néztek 
rá és kinyitották előtte a terem aj­
taját. Abban a tudatban várta az 
ítéletet, hogy az halálos lesz. A tár­
gyalás eredményének kihirdetését 
izgalommal hallgatta végig és mikor 
Bittó elnök ajkán elhangzott a szó: 
és ezért életfogytiglan tartó fegy­
házra Ítélte a bíróság..., e percben 
Kiss megkönnyebbülve sóhajtott fel. 
Hogy mennyire el volt készülve a 
vádlott a halálos ítéletre, bizonyítja 
az ítéletben való megnyugvása.

191E. 11. 9, hajnali 2 óra.
. 1: óra Mutatóját meg kellett 

volna- állítani. .1 iaraszi szom­
batra virradó hajnal második 
órájában régre megtörtént az első 
kezszor/fás. Kezek, amelyek eddig 
gyilkos fegyvert forgottak, kiegye­
nesedtek es egymásba kulesolódtak. 
A égy szörnyű érnél.' első szent 
órája, sóhajok éjszakájából az 
első haldog ébredés, lés a nem­
zetek, amelyek gyilkolták egymást 
dilhcél és radal, az első béke- káp- 
razaiara. megdörzsölók a. szemüket 
és fel Jognak eszmélni, hát a. 
bek'. a megértés is lehetséges ....

A király átutazott Budapes­
ten és Bokoriét kihallgatáson fo­
gadta : Félhivatalosan jelentik: 
Tegnap délután ő felsége át utaz fá­
ban -M percig Budapesten tartóz­
kodott és ez idő alatt fogadta We- 
kerle .Sándor miniszterelnököt.

Halálozás. Belgrádban rövid 
szenvedés után, 51 éves korában 
meghalt Csavoch Dezső kúriai biró, 
törvényszéki elnök, a katonai fő- 
kormányzóság polgári igazságügyi 
osztályának vezetője. Az elhunyt­
ban dr. S/.nbo .Iávi.< íóhadrmgv, hali­
bim up -.fit gyái-iZuiju.

iiál ii Koronában. .1
< sanádrármegyei Magyar Nők 
Né],egyesülete február 10-én, far­
sang vasárnap nagy farsangi virág- 
hálát rendez a Korona-szálló nagy­
termében. Belépti jegy ára két ko­
rona. A nagysikerűnek Ígérkező 
hál délután (i órakor kezdődik.
,Irigyek a hát kezdetén a pénztár­
nál a Korona-szállóban kaphatók, 
rogy vasárnap délelőtt a Csanád- 
rármegyei Magyar Kők Népegye­
sülete helyisegében a megyeházán 
a huszárnál. A virág-bálon csinos 
gomblyuk-virágdíszek kaphatók nia- 
r irányból. K agy mennyiségű szivar, 
cigaretta és dohány is árusiltatik 
a bálteremben jótékonycélra.

— Háborús misszió Makón. Bez- 
dán József apát-plébános meghívá­
sára Varga István és Mezei Gerő 
jézustársasági atyák a makói bel­

városi róni. kath. templomban, ham­
vazószerdán nyolc napra terjedő 
népmissziót kezdenek. A misszió 
tartama alatt a szokásos hétköznapi 
szentmiséken kívül mindennap reg­
gel fél 9 órakor missziós szent­
mise. utána pedig szentbeszéd lesz. 
Délután a szentbeszédek minden­
nap öt órakor kezdődnek. Az esti 
.szentbeszédek után áj tatosság. Azon­
kívül lesznek még délelőttönként 
keresztény tanítások ez állapotbeli 
kötelességekről. A háborús missziók 
iránt már most nagy az érdeklődés. 
Az első szentbeszédet a missziós 
atyák hamvazószerdán tartják.

- EskÜVÖ. K hó 10-én fari­
ja eskü főjét Makró Adóm néhai 
Kapitány József kedves leányával, 
lénkévé!, a makói tómai kath. 
templomban

A szegény liadbavomiltakért.
Petro vies György dr. polgármester 
Makó város képviselőtestületéhez a 
hétfői közgyűlésen nagyon üdvös 
előterjesztést tesz. A polgármester 
nagyon jól tudja, hogy igen sok 
lmdbavonultnak családjai, dacára az 
all am által folyósított hadisegély- 
nok, a nagy drágaság következté­
ben ínséget látnak. Azért előter­
jesztést tesz a közgyűlésnek félszá­
zalékos pótadó megszavazása iránt. 
Bizonyosra vehető, hogy Alakóvá- 
1 os humánus gondolkozása képvi­
selőtestülete a polgármester előter­
jesztését egyhangúlag határozottá 
fogja emelni.

— Hadifoglyok panasza. A mező­
gazdasági munkákra kiadott hadi­
foglyok sokat panaszkodnak azért, 
hogy munkaadóik ruháik javításá­
ról és felújításáról nem gondoskod­
nak s csekély nupidajat adnak ne­
kik. Ebből kifolyólag figyelmeztet­
nek a munkaadó gazdák, hogy 
mindazoktól, kik az elrendelt napi 
50 fillér dijat megfizetni, valamint 
tisztességes ruháról gondoskodni 
nem akarnak, tőlük a hadifogjok 
elfognak vétetni.

A városok államsegélyének 
lelemciése. A vámsuk kongresszusa 
azzal a kóré,.-,el fordult a belügy­
miniszterhez, hogy a városok évi 
nyoiezmillió koronát kitevő állam­
segélyét. tekintettel a háborús vi 
szunyákra, emelje fel évi negy­
ven ni i 11 i ó korona ra. A be 
Kigyraiuisztérium a városok állam­
segélyének a felemelését háborús 
kiadásainak és jövedelmük csök­
kenésének arányában fogja megál­
lapítani.

— Makói hősök hagyatéka. Ma- 
kóváros polgármesteri hivatalához a 
katonai parancsnokságtól több olyan 
hagyaték es haláleset értesítés ér­
kezett, amelyeket a címek hiányos­
sága miatt nem lehet kikézbesiteni, 
miért is felkéretnek a hozzátarto­
zók. hogy azok átvétele végejt az 
árvaszéki jegyzői hivatalban jelent­
kezzenek. A hősi halált haltak név­
sora a következő : Török Ferenc 
szül. 1895 ben, Dobsa Sámuel szili. 
1878-ban, Gera Mihály szül. 1894, 
Borka József szül. 1878, Rácz La­

jos szül. 1891, Simon János szül, 
1880, Biró Lukács szül 1894, Tóth 
Imre szül. 1891. Kiss Antal szül. 
1895, Gazdag Antal (Nagyváradon 
halt el), Kristó Sándor utász. Koc­
kás Sándor vadász, szül. 1888, 
Molnár >. Bajos 4. honvéd, (néhai 
Molnár Gábor fia). Erdei József 5. 
honvéd, szül. 1875. Bálint József 
ö. hegyi tüzér ezred, Pataki Mihály 
szül. • 1889. Szűcs Péter hajós le­
gény szül. 1895 évben.

— A Makó és Vidéke Méhész 
Egyesület értesíti azon tagjait, akik 
méheik etetésére cukrot kértek, e 
hó 17-én vasárnap reggel 6 órától 
10 óráig jelentkezzenek Szabó Sán­
dornál, Arany János-utea 53. szám 
alatt. Az elnökség.

A ntomlorlnki boszorlcány- 
liistórin A babonás és ördögűző 
mondorlaki vén uszonyok históriája 
még mindig élénken foglalkoztatja 
a kis község naiv lakóinak röpkö­
dő fantáziáját. Szűcs Demeternél, 
kinek szivét tudvalevőleg a babo­
nás asszonyok vasszeggel szúrták 
keresztül, a tegnapi boncolás után 
ma eltemették és ezzel lé is hűlt 
az u fanatikus é.s borniit hiedelem 
a lakosság egy része között, hogy 
a szerencsét len asszony mint bo­
szorkány kisért közöttük. Gye no 
Zoltán királyi ügyész, aki tegnap 
kintjárt Mondorlakon a vizsgálat 
megejlése végett és az ottani se­
gédjegyző elbeszélése nyomán 
mondotta el, hogy a, község asszo­
nyt lakosságára igen mognyngtatö- 
lag hatott a boncolás, mert most 
már bizonyosak abbán, hogy Szűcs 
Domoterné tényleg meghalt. A mig 
ugyanis a koporsóban feküdt, a 
babonás öregasszony lelke egy fe­
kete macska testébe költözött át 
és éjszakánk int ott dorombol régi 
ellenségeinek ablakán. Most tehát 
legalább egyelőre ez a mondorlakt 
rémhistória is szer-efosziott.

— Szabó iparosok figyelmébe. 
Az Ipartestiilefc elnöksége felkéri a 
makói szabó iparosokat, hogy a 
Nápruházuti bizottság átirata értei­
mében a köztisztviselők részére el­
készítendő ruhák ügyének megbe­
szélése céljából f. hó 11-én, hétfőn 
este 5 órakor az ipái testületnél je­
lenjenek meg.

■— Értesítés. Ha vő Berliezi/ Ké­
rette halálával Megüresedett Szeged 
II. kerületi kath. autonómiai kcpiti- 
seloi a Ibis betöltését Magyarország 
hercegprímása elrendelte. Alulírott 
autonómiai összeíró és választást ve­
zető öttagú bizottság értesíti Makó 
város kath. polgárait, hogy Makó 
városában a kath. autonómiai kép­
viselőválasztás l!t 1st évi február hó 
17-én rengi! s órától t.'-ig, délután 
■I órától (> óráig, a mákéii belvárosi 
rám. kath. népiskola helyiségében tar- 
tutit, meg. Választó minden ti érés 
kath. férfiú, aki nem áll valami 
büneádi kereset, illetőleg fenyíték alatt 
vagy nem elmebeteg. Választható pe­
dig mindé,, választó, aki életének 30 
évet betöltötte s ha inti olvasni tud.
A szavazás közvetlenül, személyesen 
és nyilvánosan bemondással történik.
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Makói Független Újság
Az autonómiai választók névjegyzéke 
M választási megelőző 8 naptól kezd­
őé, tehát folyó hó tO-től a városhá­
zám a kath. egyháziadé kezeld,ség 
helyiség éhet > mindéi, nap reggel 8 
órától 13-ig közszemlére ran kitéve. 
Makó, 1918. február hó 'J-ikén.

A választást vezető bizottság.
— Anyakönyvi hírek. Házassá­

got kötöttek Lieb Miklós Szűcs 
Juliannával, Nacsa Ferenc Szollösi 
Rozáliával. Elhaltak ■ Nacsa János 
55 éves, Csergő János 46 éves ko­
rában.

— Értesítés. Szives tudomá­
sára hozzuk a közönségnek, hogy 
a főtéri három gyógyszertár közül 
vasárnap délután 1? ;i c z Egon 
(ezelőtt Poór gyógyszertár) szol­
gálja ki a gyógyszereket. ! lélelött j 
azonban mind a három gyógy- I 
szertár.

Vágy nélküli csók 
— nem büntethető.

Követhet-e ei házasságtörést, 
vagy egyáltalán törvény utján 
büntethető cselekményt az a nő, 
aki tűri, hogy egy idegen férfi aj­
kon csókolja, de a csők nem sze­
relmi hevület eredménye > Ezzel az 
érdekes kérdéssel foglalkozott a kö- 

-zelmultbau Becsben a Józsefvárosi 
kerületi törvényszék. V. Mária, egy 
szakaszvezetőnek a felesége, házas- j 
ságtörési kísérlet címen panaszt j 
emelt L, Máiia, eg\ tártaiékor Ka­
tona felesége ellen. A panaszos asz- 
szony a házassági hűség megszegé­
sét látta abban, hogy a férje a pa­
naszolt asszonyt megcsókolta és az 
illető a csókot tűrte ellenkezés nél­
kül. A bitó előtt a férj a követke­
zőkép nyilatkozott : A feleségétől 
már hosszabb idő óta elváltán ól, 
nem tagadja, hogy L. Máriái egy 
alkalommal, midőn annak a lakásán 
tartózkodott, megcsókolta • de ezt 
csak azért tette, hogy a saját fele­
ségét, akiről tudta, hogy leselkedik 
rája, ugrassa. Az asszony vallomása 
is körülbelül megegyezett a férfiével.
0 nem tagadja, hogy jóbarátságban 
élt a szakaszvezetővel, de bensőbb 
viszony nem volt közöttük, azelőtt 
sohase csókolództak A mondott al­
kalommal sem voltak olyan telhev ült 
hangulatban, hogy annak köveíkez- 
ményekép csattant volna ei a csók. 
ó a panaszos feleségét ki nem áll­
hatja, mert az indokolatlanul üldöz­
te s amikor a mondott estén ész le­
vette, hogy az asszony az ablakie- 
dőnyökün keresztül az utcáról be­
leselkedik tűrte, hogy a férfi meg­
csókolja, de csak azért, hogy az 
asszony vele boszantsa. Sem a csók 
előtt, sem a csók alatt érzéki vá­
gyak nem lobogtak a szivében. A 
bíróság hosszú fontolgatás után 
felmentette a vádlottat a házassági 
hűség megszegésének vádja alól. 
mert nem látott bűnt egy olyan 
csókban, amelynek folytatása nincs 
s amelynek elcsattanásánál u esó- 
kolódzó felek a folytatására nem is 

.gondoltak

Legyen Világosság Erkölcs-drá- 
ma 5 felvonásban. Éilmrekerül a 
Makói Uránia Mozgófényképszinház- 
ban febr. 9. es 10-én. Az élet kü­
lönös ellentéteket tud produkálni 
Két fivért látunk, az egyik fi tál 
törekvő orvos, a másik könnyűt érit 
teste, kinek egyetlen célja, hogy 
minői jobban ki haszná ja az étet 
szórakoztató oldalát. Mig Pál leikét 
könnyű kaland foglalja el, György 
megismerkedik kaufherr tanácsos 
Eíza leányával és el is jegyzi őt 
Pál ezalatt, könnyelmű kalandja 
után kiütés e két vesz észre 
magán és a nélkül hogy orvoshoz 
fordulna, megveszi egyikét azoknak 
a szereknek, amelyeket, mint csal­
hatatlant árusítanak. Természetesen 
a szer mitsern használ, mire Pál 
orvoshoz fordul, aki alig három 
hétig tartó küzdés után fontoskodó 
arcai jelenti ki, hogy teljesen meg­
gyógyult. György, a másik fivér 
okkor találkozik, hosszú idő után 
Fallal, akit bemutat menyasszonyá­
nak, Pál eleganciája, könnyed mo­
dora csakhamar megteszik a hatást 
és néhány hét múlva Pál bejelenti 
bátyjának, hogy eljegyezte Elzát, 
György hirtelen elhatározás sál 
asszisztensnőjét mutatja ne menyas­
szonya,, gyanánt, akivel később bol­
dog házaséletet él. Pál idők múltán 
bevallja bátyjának kalandját, meg­
mondja. hogy kivel kezeltette rác- 
gát, hozzátéve, hogy három hét 
alatt teljesen kigyógyult betegségé- 
bűk György ismerve a rekiámovvo- 
sok ieIkiismere11 enségét, vérvizsgá­
latot vesz és sejtelme valóra válik. 
Izgatottan siet öcséhez, hogy lebe­
szélje a házasságról, aki azonban 
visszautasítja azzal, hogy a félté­
kenység mondatja vele e szavakat. 
György megszakít, minden érintke­
zést öccsével, de már a következő 
évben összehozza, őket a sors, ami­
kor sógornője betegágyához hívják. 
Hosszú idők múltán a gyermekek 
boldogsága aranyozza be életüket 
és György még fokozottabb szorga­
lommá! szenteli további életér a 
tudománynak, melynek legszentebb 

az, hogy „Begyen világosság“.

j A „11 Alt Ói 
j VK AMA
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Vasárnap, február HLAmi,
három előadás, délután fél 5, 

tel 7 és este fél 9-kor.

Begyen
világosság

A nemi éiet egy szociális 
problémája í> felvonásban,

írták ;
Richard Osvald és Lanti Pick.

A festő remekműve
életkép.

Séta Velencében
természetes.

Számozott jegyek előre vált­
hatók az előadás napján d. e. 
10 12-ig. d. n. J 5-ig. Vasár­
nap a fél 5 kor kezdődő előadás­
nál gyermekek felét fizetik. Es­
ti péuztároyitás 7 órakor.

REGÉNY
A patakmalom 

tündére.
itta : Tölgyes*) Mihály.

Minden jog feutartvu.

Hallottam ! viszonzá Elemér : 
Magához térve halálhoz hasonló alélt- 
ságábol, felgyújtott mindent és el­
menekült !

Kp azért félek. Elemér hogy a mi ­
napi nem volt az utolsó merégylete 
ellened.

Az igazat megvallva, monda 
Elemér, nem igen akarom elhinni, 
hogy ő lőtt ream. Nem vagyok ké­
pes őt ily elvetemültnek tartani. 
Másrészt ha elgondolom magavisele­
tét, sötét nézését, czélzatos szavait 
melyek íenyegetéskép hangzottak, 
szinte megrendül bennem a becsü­
letességébe vetett hit, De ne be­
szélj fiuk erről többet! vessük ki 
magunkból a sötét gondolatokat és 
éljünk a jelennek és élvezzünk bol­
dog szerelmünket! Menjünk kedvencz 
helyedre, a lugasban!

Csakhamar jött Ilonka agyja. 
Elemér szívélyesen kezét nyújtotta 
neki; a jó asszogy zavarába alig 
mert az urfira piP tani.

— Ej, ej, sző ír, Kleméi gyöngéd 
szemrehányással, hát igy kell ideg­
enkedni tőlem?

Oh nagyságos nr . . .
— Semmi nagyságos nr! Én itt 

Klemét vagyok! Avagy nem agy 
úgy áll-e a dolog, hogy nem­
sokára fia leszek ?

Ekkor jött a molnár, ki már va­
lamivel bátrabb volt. s két kezét 
nyújtotta Elemérnek.

isten hozta minálunk !
Magam is igyekeztem! telelt 

népies nyelven Elemér. Igyekeztem 
pedig leginkább azért, mert nagyon 
vonzott ez a kis mágnes itt!

Tréfásan megcsípte Ilonka arczát. 
A lugas alatt már terítve volt az 
asztal, miután Gyárfásét korán 
szoktak vacsorái ni, korán feküdni 
és korán is kelni.

Legyen szerencsénk! szólt 
Gyártás az asztalra mutatva.

A háziasszony nagy zavarban 
húzta meg Gyártás mándliját. Mint­
ha mondani akarta volna ;

Ugyan mit gondolsz! Az ur- 
íit csak nem invitálhatjuk ilyen 
egyszerű vacsorára.

Nagyon szí ve,sen! felelt Ele­
mér. Nem sokára úgy is egy csa­
ládot képezünk!

A mohámé szinte kezeit tördelte.
Jézusom! mondá kétségbeeset­

ten. Az ui fi bizonyára nincs ilyes 
mihez szokva. Ugyan apjuk, hogy 
is nem tudtad befogni a, szádat.

Elemér jóízűen felkaczagott. 
Az anyjuk zavara nagyon mulat­
ságos volt. Gyárfás pedig átlátván, 
hogy élete párjával most alighogy 
boldogulhat, oda szólt Ilonkának hogy 
menjen segítségére anyjának.

(Folyt, kör.)

MEGHÍVÓ.
A Makói t-ső független olvasó­

kör f. hó 10-én. azaz vasárnap 
este a kör saját helyiségében egy 
jól szervezett zenekar közremű­
ködése mellett, jótékonycélu
bálát rendez’ melyre a nagy- 

1 érdemli közönséget tisz­
telettel meghívja a rendezőség. 
:—: Kezdete este 6 órakor. :—: 
Beléptidij személyenkint 2 korona. 
Felnifizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyngtáztatnak.

raktdrnokot
keres azonnali belépésre a

Tésztagyár és 
Gyógynövény 
Részványtársasá g.

Ä Gellért-malom 
VÁM ŐRLÉSÉT
folyó hó 12.-én — kedden — 

ismét megkezdi.

Elsőrendű javító 
és hadiíalpaió műhely!

Javítások gyorsan és pontosan ké­
szíttetnek ! Haditalpal ások 4 kor.- 
tól feljebb. Kíméljük meg cipőnk 
talpát valódi sarok és talpvédővel; 
ára páronként felszegezve 3 kor., 
dobozonként hozzávaló szegekkel 

1 K 40 fillértől feljebb. 
Készíti és kapható

lfj. Kovácsnál
Megyeház-utca 23. szám a.

Munkák f. hó 13-tól vállaltainak.

Az internátusbán
több konyha cseléd és egy ápolónő 
február 15-ikére felvétetik. Jelent­

kezni a gondnoknőnél lehet.

Eladó ház.
Toldi-ntca 50. számú ház. mely 
áll 2 szoba, konyha, kamra, 
istálló, szín és udvaron levő élés 
bambát, nagy udvar és kerttel 
örökáron szabadkézből eladó. Ér­
tekezni lehet a fenti szám alatt.

Modern 
hygienikus 

szépségápolás
(kozmetika)

Mülier Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, máj foltos, mittesseres, pattanásos 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, öre­
gedő, petyhüdt arcot simává, tűiévé tess.

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és logtök*. 
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini 
professor módszere titán. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás ős zománcozás jutányos bérletben.

Diseréf kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt, 10 órától" este G óráig.

Müller Adolfné
olt) kozmetikus. I

#■
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Júrsu Sándor. k.. könyvvezető.
Kelt Makón, 1917.évi december hó 31 Ar.

Lóránt Mám, .?. !, , titkár.

A Z 1 G A Z G A T O S Á G:

Dr. Dózsa Sámuel, a. k., elnök. jjó~m Darr

Montig Lipól .v. h\ S'ho'- Sám«rJ, ...Lowingor Miksa, s. v. 
ift* ■■ tat;.

Dr. Peiroriof György, s.
u ö. ti. lag.

iga/., fai;. igtu. sae.

A F E L Ö G V E L O BÍZÓ T T S Á G: 

Taruay hor, >•. £
í. ti. L O'tót.

/ék'.'’ Járni-:, *. pénztáritok. 
*

. vezérigazgató.
A/frt-njohi Sorúéi, ■. 

is í/:. rag.

EV, . •*.? 7 n/ urcnj*i{> turnus
t. Ü. v. DÓU U.n.

szerszám és I ELADÓ
vasalásárúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, iij igáskocsik, lószer­
számok , kovÁcsszerszámok
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelvni Rész-
vénytársasdgnál. Makó.Bőhm-ház. |

Eladó egy jó karban levő szép

pedálos cimbalom.
Aki megveszi meg is tanítanám. 
Megtekinthető Sugár-itt 8. szára a,

Az új vásártér közelében egy jó- |

forgalmn VEGYES-
kereskedés

Egy üzleti munkás, egy 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
író4 Sámuei O/v. cégnél

berendezéss<'! és házzal együtt 
amely áll 3 szoba, nagy üvegezett ' 
folyosó, konyha, pin ’e és minden 1 
tekintetben megfelelő mellé képű- í 
letekből, vilianyvilágitás heve- 1 j zetve, iszabadközböl örökáron i

! Cl*d ö. Értekezni Jöhet. Gróf ' 
Válfíy-utea 86. szám alatt.

Kerdhní-mHcr 11. 
Andníssy-utra. 38.

<r

bereue herdináiid-tér 11. számú jókar­
ban tartott házam nagy kerttel, két 

x.-.. r~_.fr . » . nd varral, mellékhelyiségekkel, villa ny-
OZV. Kaitay Jartosne Világítással ellátva. örökáron szabad­
ít! laid mu»««»! n kézből eladó. Továbbá az Andr.issy-

utea oh. szám alatti jó karban lévé 
hazam örökáron szabadkézből eladó.

Ériéíezití L-Kpi

1 M i a j 0 OFiCKs-tl i\
h/iini alatt.

Eyorstaípalási
vállalat

Kossnth-utca 2. szám (Sváb-piac) 
t.b'k hűdre lőszer- és vaskereskedu 

házában.
Tisztelettel értesítem sz igen tisztelt 

k ízönséget, hogy a mennyiben sike­
rült nagyobb munkaerőt kapni, abban 
3 helyzetben vagyok, hogy bármely 
nagyobb munkát is kétszer 21 óra 
alatt beveszek. Vállalatomban ké­
szülnek mindennemű francia Inkszus 
magasszám eipők, borítások, talpa- 
,ások stb- Tisztelettel:

ßyorsfalpöidsi validate.

Házeladas.
Htídorvári-utea fi számú ház, és 
Kálvin-utca ,>2 szám alatt levő
Vz h örökáron EL A DÓK

toMra,! Bittó Gyula
lőtéri üzletében vagy az örökö- 
söklie? ÍJédervári-utea <i. sz. a.

Nyomt«t «tu»,««»

Elad ő h á z.
Káday-utca 4 9. szánra ház, mely 
■ill 2 ui í laka?, roelléklakás ér5» 
épületekből, artézi viz bevezetve, 
\ill.tnyviiágiláa, köves udvar és
SZÓ> kertből szabadkézből el
adó. Értekezhetni L-nti <zám a lat"

a tulajdonossá;.


